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Prezident Petr Pavel s manželkou Evou Pavlovou navštívili ve dnech 24. a 25. března 2025
Plzeňský kraj. Oficiální program zakončil druhý den prezident Pavel tiskovým brífinkem v
Mirošově, kde zhodnotil návštěvu kraje jako přínosnou s tím, že i tato návštěva otevřela
možnost debaty dalších témat přesahujících hranice kraje.

Druhý den své návštěvy v Plzeňském kraji navštívil prezident Petr Pavel krajem zřizovanou Střední
školu Oselce, kde si s manželkou Evou prohlédli zdejší zámeckou kapli a výstavu výrobků studentů
oboru truhlářství a uměleckého kovářství. "Každý, kdo něco umí, si zaslouží velký respekt. Já bych
tak krásné věci, co jste dělali vy, nedokázal. Sám si sem tam něco opravím, ale že bych se pustil do
nějakých větších akcí, to určitě ne," odpověděl prezident na otázku studentů, jaký je jeho vztah k
řemeslu. Ti ho následně doslova zasypali dotazy. Zajímalo je, zda bude kandidovat na post prezidenta
i ve druhém volební období, jak tráví volný čas a jaké má koníčky i to, čím by přesvědčil mladé lidi
pro vstup do armády. S velkým zájmem vyslechli rovněž jeho názor na elektromobilitu, využití umělé
inteligence, robotů i časté dezinformace v oblasti online prostoru. Dostal i dotaz na to, jak vnímá
současnou mladou generaci.

Posledním místem návštěvy prezidentského páru byl krajský Domov Harmonie Mirošov na
Rokycansku. Po debatě s vedením domova se prezident Pavel také setkal s klienty ve společenském
sále domova. V rámci setkání padaly dotazy na prezidentovy koníčky, způsob relaxace ve volném
čase, na jeho oblíbená místa při cestách v zahraničí i doma. "Musím se přiznat, že čím více cestuji
ven, tím raději se vracím domů. Myslím, že bychom si měli více vážit své země," uvedl prezident v
reakci na časté cestování. Padla otázka i na jeho oblíbenou motorku a také na zvyšování platů
ústavních činitelů nebo výši důchodů.

"Dvěma hlavními tématy pro návštěvu Plzeňského kraje byla jaderná energetika, které jsme se
věnovali včera, a dnes byl hlavní důraz na zdravotnictví a sociální péči. Proto jsme se zastavili v
jednom z největších domovů sociální péče v České republice a největším domově v Plzeňském kraji,
abychom se poptali, jak se daří navazovat péči o klienty se speciálními potřebami na běžnou
lékařskou péči, jak řeší financování či nedostatek kvalifikovaného personálu ve vazbě na nízké mzdy.
Pokračovali jsme debatou s panem hejtmanem a zástupci a řediteli Nemocnic Plzeňského kraje.
Hovořili jsme především o největších problémech našeho zdravotnictví. Shodujeme se na tom, že se
naše zdravotnictví z hlediska zásadních systémových změn blíží ke zlomovému bodu a s největší
pravděpodobností bude muset vláda, která vzejde z následujících voleb, řešit některé jeho zásadní
otázky. Nejen, že se naše zdravotní pojišťovny už delší dobu potýkají, až na malé výjimky, s problémy
financování péče. Ukazuje se, že některé problémy se dostávají do stádia vyžadujícího nutné řešení.
A to není jen dlouho diskutovaný problém nedostatku všeobecných lékařů a pediatrů v okrajových
částech republiky ale i v některých sociálně a hospodářsky ohrožených územích uvnitř. Je to také
nepoměr mezi počtem lůžek akutní a následné péče a z toho se odvíjející počet nemocnic a pro
veřejnost samozřejmě citlivá debata dostupnosti péče a její definice v nových podmínkách. Jsou to
věci bolestivé a těžko se veřejnosti vysvětlují. Na druhou stranu pokud nebudeme pracovat s daty a
nebudeme naše analýzy opírat podloženými daty, budeme pracovat s dílčími opatřeními, která budou
pro veřejnost a politiky snesitelná, ale nebudou řešit nutné systémové změny," uvedl prezident Petr



Pavel na závěrečném brífinku v Mirošově, kterého se zúčastnil také hejtman Plzeňského kraje Kamal
Farhan. Ten doprovázel prezidentský pár druhý den návštěvy do Oselců i do krajského zařízení v
Mirošově.

"Jsem rád, že pan prezident navštívil Plzeňský kraj. Jedním ze zásadních témat, které jsme
diskutovali, bylo zdravotnictví a sociální péči. Společně s řediteli krajských nemocnic jsme hovořili o
dostupnosti zdravotní péče a zachování její kvality. Seznámil jsem ho s projekty, které máme
připravené ke zkvalitnění následné péče v našem regionu. Řešili jsme také problém s nedostatkem
personálu," řekl k druhému dni návštěvy hejtman Kamal Farhan.
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